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1. 緒言 
近年，学校現場では教師の問題行動にお

ける不祥事や生徒同士におけるいじめ問題，

部活動の顧問や指導者による生徒への体罰

問題などの多くの問題が起きている現状で

ある． 
佐藤晴雄 1)は教師とは「学校組織に所属

する一職員というよりも教育を担う職業人

を広く指す」と述べ，理想の教師とは「教

職を目指すものにとっての目標であり，子

供やその保護者が望む姿である」と述べて

いる． 
これから実際に学校現場で求められる教

師こそが「理想の教師」2）であるといえる

のではないだろうか． 
では，「理想の教師」とはいったいどうい

ったものなのだろうか． 
そこで，本研究では現役の高校 1 年生と

2 年生を対象にアンケート調査を行い，現

役高校生が考える「理想の教師」像とはい

ったい何なのかということを調査すること

にした． 
2. 研究方法 
 兵庫県立 Y 高等学校に在学中の１年生

（男子 107 名 女子 101 名 計 208 名），2
年生（男子 113 名 女子 150 名 計 263
名）を対象に「教師について」というテー

マでアンケート調査を行った． 
調査結果をもとに 1 年生と 2 年生が考え

る「理想の教師」を検討する． 

3. 結果と考察 
質問 1「普段の学校生活における教師（担

任や各授業を担当している教師）」に対する

回答は両学年とも回答3が30～40％と集中

していた．やや肯定的な結果が見られた． 
質問 2「高校時に部活動に所属している

生徒を対象にした指導者や顧問」に対する

回答は，両学年とも肯定否定が 20～30％と

ほぼ同等に分かれた． 
質問 3「中学校時に部活動に所属してい

た生徒を対象にした指導者や顧問」に対す

る回答は，両学年とも高校の指導者や顧問

よりもそれぞれの項目での肯定的回答が

50％を超える結果が見られた． 
4. まとめ 
現役高校 1 年生が考える理想の教師は「生

徒のことを一番に考え，怒るときは怒り，

優しい教師」であり，現役高校 2 年生が考

える理想の教師は「おもしろくて，一人ひ

とりとしっかり向き合い，メリハリがある

教師」であるという調査結果であった．今

後は中学生にも同様のアンケートを行い、

比較調査をしていきたい． 
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